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.. V [Formanden.]'' 
Knud Østergaard i 1963 oplyste at have 
afgivet i USA under et NATO-kursus på 

. Special Warfare School i psykologisk 
':krigsførelse?".' . ' \ 홢'"홢홢홢홢V, 

Spørgsmålene vil blive optaget på dagsor- 
denen for tingets; spørgetid i morgen . .  , 

Skriftlig fremsættelse af lovforslag. 

Ministeren for Grønland (A. C. N ormann) : 
Jeg skal herved tillade mig for det høje ting at 
fremsætte forslag til lov "óM ændring af lov om 
folketingsvalg i G r ø n l a n d . .  

Med lovforslaget foreslås gennemført for- 
skellige ændrin ge hvorved der skabes større 
overensstemmelse mellem reglerne i den dan- 
ske og den grønlandske folketingsvalglov. ; 

Således indeholder lovforslaget for det før- 
ste en bestemmelse, hvorefter , der gives kom- 
munalbestyrelsen en tilsvarende adgang til 
efterfølgende at optage personer på valglist- 
en som fastsat i den danske folketingsvalglov. 

I lighed med de i folketingssamlingen 1969/ 
70 gennemførte regler i den danske folke- 
tingsvalglov foreslås endvidere indført en 
adgang for vælgere, der er indlagt på syge- 
huse eller andre helbredelses- og plejeinsti- 
tutióner; til at afgive stemme pr. brev, på 

I sygehuset eller institutionen. Desuden fore- 
slås det, at vælgere, der er indsat i institu- 
tioner under kriminalforsorgen i Grønland 

, m.v., skal kunne afgive stemme pr. brev på 
institutionen,, : r  ; 

Grønlands landsråd har givet sin princi- 
, I pielle tilslutning til de. foreslåede ændringer. 

- Idet jeg i øvrigt med hensyn til lovforsla- 
gets enkeltheder henviser til bemærkningerne 
til forslaget, skal jeg herved tillade mig at 

; , anbefale lovforslaget til dét høje tings velvil- 
lige behandling. , 

Ben første sag på dagsordenen var: 

\ Ånden behandling af forslag til lov om æn- 
dring af postloven. , : 

"  (Første behandling af lovforslaget (nr. 68) 
홢 findes i tidenden sp.' 2929, udvalgets be- 

: tænkning i tillæg B. sp. :995)... 

, Der var stillet 4 ændringsforslag i betænk- 
ningen. 홢 '. "홢 :V!" 

Uden for betænkningen-var der ikke stil- 
let ændringsforslag. : 

Lovforslagets paragraffer, ændringsforsla- 
: gene og spørgsmålet om lovforslagets over- 
gang til tredje behandling sattes til forhand- 
ling under ét. 

Hans Lund: Af betænkningen fremgår 
det, at de socialdemokratiske medlemmer af 
udvalget vedrørende lovforslaget om æn- 
dring af postloven har tiltrådt de af ministe- 
ren ønskede ændringer. Vi hilser med til- 
fredshed det givne tilsagn, hvorefter post- 
væsenet vil tage hensyn til de gangbesvæ- 
rede og de handicappede, når vi engang får 
h HS brevkasseànlæg i beboelsesejendomme, 
og også med hensyn t i l  den særlige ordning 
for brevkasser i parcelhuse m. v . .  ; 

Af betænkningen fremgår det, at der fore- 
ligger et ændringsforslag, der går ud på at 
bemyndige. ministeren til at oprette en post- 
sparekasse. I folketingssproget er Idet j 0 
sådaé, - at en bemyndigelse ikke ér det 
samme som en vedtagelse, og5 når et flertal i 
min gruppe stemmer for bemyndigelsen, er 
det for at få undersøgt, om der kan være 
fordele for befolkningen ved  en sådan ord- 
ning, 9g. om m a n  kan forvente, det vil 
fremme opsparingen. 

I mit parti har der også på et tidligere 
tidspunkt været forskelligé røster fremme 
om en postsparebank. Ønskerne har først og 
fremmest været motiveret med hensynet til 
kapitaldannelsen, men også med hensynet til 
den billigere administration, som man . for- 
ventede kunne skabes gennem postvæsenets 
net af ekspeditionssteder 홢 og måske også 
ved hjælp af postbudene. Vi indrømmer, at 
der, siden tanken første gang blev fremsat, 
er sket en voldsom vækst og udvikling i spa- 
rekassernes,' 111en navnlig i bankernes filial- 
net; i dag er dét vel sådan, at selv de mind- 
ste flækker har mindst ét pengeinstitut, og 
a t  posthusene og postekspeditionss'tederne 
er kommet i betydeligt mindretal. Med rette 
홢 kan man rejse spørgsmålet, om der ikke er 
sket urimelig store investeringer på pengé- 
formidlingsområdet. Det ér ikke ubegrun- 
det, når mange kritiserer den udvikling, der 
har fundet sted.: Somme tider kan man få,' 
indtryk af, at pengeinstitutterne tilpasser 
deres omkostningsniveau efter rentemargi- 
nalen. 
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[Hans Lund.] 
En '  undersøgelse af muligheden for en 

postsparekasse vil naturligvis kunne afsløre, 
om der er grund til en oprettelse. Vil der 
kun blive tale om yderligere investeringer i 
bygninger ag endnu større personaleforbrug 
i pengeformidlingen, vil vi være meget skep- 
tiske over for tanken. 

I forbindelse med sparekasselovens revi- 
sion får vi måske lejlighed til at ændre på 
sparekassernes styrelsesform. 홢' 

Mange sparekasser har endnu ikke forstå- 
et, at de grupper i befolkningen, som er ble- 
vet kunder hos dem f. eks. i kraft af en løn- 
konto, ikke ;-har en rimelig indflydelse på 
sparekassens ledelse.. Det hører nemlig til 
undtagelserne, at man har givet lønmodta- 
gerne indflydelse på sparekassernes ledelse, 
og man er sikker på, at de pågældende løn- 
modtagere, der er repræsenteret, i hvert fald 
har en trækprocent på 50. Vi vil altså i for- 
bindelse, med en revision af sparekasseloven 
forsøge at få en mere demokratisk styreform 
indført. 

Juul-Madsen: Det konservative folkeparti 
har, som det fremgår af betænkningen, 
kunnet tilslutte sig det lovforslag, ministe- 
ren for offentlige arbejder har fremsat ved- 
rørende postloven, og vi kan tilslutte os de 
af ministeren stillede ændringsforslag. Vi 
mener, at der med denne lovgivning er 
skabt baggrund- for en yderligere effektivise- 
ring <af arbejdet inden for postetaten, og vi 
mener, at der med den bemyndigelse, der er 
givet ministeren, er muligheder for at gen- 
nemføre en meget effektiv rationalisering. 

Det konservative folkeparti kan derimod 
ikke tiltræde det ændringsforslag, der er stil- 
let af hr. Arne Larsen på socialistisk, folke- 
partis vegne. Jeg er af den opfattelse, lige- 
som den foregående taler har givet udtryk 
for, at. de nuværende pengeinstitutter' , -  vi 
har vel langt over 3.000 sparekasse- og 
bankkontorer her i landet 홢 på en aldeles 
udmærket måde betjener befolkningen, så- 
vel erhvervsliv som lønmodtagere, og yder 
en rådgivningsvirksomhed og en service- 
virksomhed, som efter min opfattelse er 
fuldt tilfredsstillende og helt i overensstem- 
melse m e d  de krav, som et moderne sam- 
fund stiller til bankvirksomhed og sparekas- 
sevirksomhed. Vi mener derfor ikke, at det 
er rimeligt 홢 og slet ikke i forbindelse med 

et lovforslag som det her foreliggende 
uden videre at indføre en bestemmelse om 
oprettelse af en postsparekasse. Jeg er heller 
ikke sikker på, at forslagsstilleren helt har 
overskuet de økonomiske konsekvenser, for 
skal postkontorerne, således som hr. Arne 
Larsen foreslår det i sine bemærkninger, 
modtage og forvalte sparemidler, altså drive 
indlåns- og udlånsvirksomhed, og i øvrigt 
også kunne give den fornødne vejledning, så 
er det givet, at det vil kræve meget, meget 
betydelige summer i investering både i per- 
sonale, teknik, bygningsændringer og mange 
andre ting. Det vil være overordentlig store 
beløb, der her skal investeres. 

Jeg er helt enig i det synspunkt, der er 
givet udtryk for af formanden for Dan- 
marks Sparekasseforening, direktør Steen 
Madsen, i dag i et stort morgenblad, hvor 
han siger, at det ville være spild af penge. 

Jeg kan derfor ikke anbefale det af hr. 
Arne Larsen stillede ændringsforslag, men 
må indstille det' til forkastelse. Mit parti kan 
som sagt tiltræde de øvrige ændringsforslag 
og det samlede lovforslag. 

Per Møller: Ordningen med disse særlige 
brevkasseanlæg i nybyggeri har jo i nogen 
grad et forsøgs karakter, og. jeg tror derfor, 
det er værdifuldt, at udvalget har henstillet 
til ministeren, at man undervejs, efterhån- 
den som forsøget er etableret i et rimeligt 
omfang, foretager en undersøgelse af to ting, 
nemlig for det første, hvor store besparelser 
denne ordning indebærer for postvæsenets 
vedkommende, og for det andet, som det 
siges i udvalgsbetænkningen, i hvilket om- 
fang dette medfører gener for beboerne. Det 
må være disse to hensyn, der skal afvejes, 
og jeg håber, at ministeren og postvæsenet 
vil sørge for en realistisk afvejning af disse 
to forhold 홢 altså besparelsen på den ene side 
og generne for modtagerne af post på den 
anden side. 

Det ændringsforslag, hr. Arne Larsen har 
stillet, kan venstre ikke have nogen sympati 
for. Vi finder ikke, at der er den mindste 
begrundelse for at foretage denne forskyd- 
ning fra private institutioner som banker og 
sparekasser over til statslige organer. I øv- 
rigt forekommer det mig, at hr. Arne Lar- 
sens logik er en  del gennemhullet, idet han 
stærkt fremhæver, at postvæsenet med sit 
store net af lokale kontorer vil kunne dække 
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[Per Møller.] 
et behov hos, mange lønmodtagere. Men 
samtidig peger han på, ganske vist med tegn 
på en vis forargelse,' at banker og sparekas- 
ser netop igennem en årrække har oprettet 
filialer 홢 et sådant net af filialer, at disse 
institutioner, i hvert fald udmærket vil 
kunne dække det behov, der er hos bruger- 
ne. Man kan altså ikke henvise til, at banker 
og sparekasser er ude af stand til at dække, 
behovet. Det er de netop aldeles udmærket, 
som hr. Arne Larsen også påpeger. Derfor 
eksisterer der altså ikke noget modsætnings- 
forhold. 
- Venstre har som sagt principielt ikke no- 
gen som helst1 sympati for ændringsforslaget 
og vil anbefale at stemme imod det.. 

Jørgen Andersen: Jeg kan helt tilslutte 
mig de to foregående ordføreres indlæg, og 
jeg kan,på det radikale Venstres vegne anbe- 
fale lovforslaget med de af ministeren stil- 
lede ændringsforslag til vedtagelse ved 
tredje behandling.'. 

Derimod må jeg afvise socialistisk folke- 
partis ændringsforslag. Jeg finder ikke, det 
er relevant i den sammenhæng, hvori det er 
fremsat, og jeg tilslutter mig i øvrigt de be- 
grundelser for afvisningen, der allerede fore- 
ligger. 홢 

Arne Larsen: Socialistisk folkeparti har 
her ved anden behandling af forslaget om 
ændring af postloven stillet ændringsforslag 
om oprettelse af en postsparekasse, hvoref- 
ter man bemyndiger postvæsenet til at tage 
hele dette felt ind under sit virkeområde. 

Spørgsmålet om. oprettelse af en postspa- 
rekasse er jo ikke af ny dato. Med mellem- 
rum dukker tanken op: såvel i folketinget 
som ude i den offentlige debat. Ved denne 
revision af postloven er også postlovens § 2 
til revision, og socialistisk folkeparti har 
ønsket at benytte lejligheden til at ̂ revidere 
§ 2 således, at postvæsenet netop får en 
bemyndigelse til som et af sine virksom- 
hedsområder at oprette en postsparekassé, 
altså at forestå modtagelse og forvaltning af 
sparemidler under statens garanti. - 

Allerede i 1925 stilledes et forslag af da- 
værende trafikminister Friis-Skotte. Det 

. faldt dog, idet det ikke opnåede det nødven- 
dige flertal her i folketinget og landstinget. 

Det er i og for sig mærkeligt, at en post- 

sparekasse ikke for mange år siden er gen- 
nemført her i Danmark. I andre lande såvel 
i Skandinavien som i Vesteuropa, ja, ud 
over den ganske verden, er det en ganske 
naturlig ting, som de nationale postvæsener 
tager sig af, altså har henlagt under deres 
virksomhedsområder. Også her i Skandina- 
vien har en postsparbank, som det hedder 
på svensk, været en realitet, i mange, mange, 
mange år. > ; : 
. Der er åbenbare, store fordele ved gen- 

nemførelse af denne tanke. Det er forholds- 
vis ukompliceret. Der har været talt om fili- 
aler. Her har vi et net af posthuse spredt ud 
over dét ganske land, hvor folk har den 
nemmeste adgang til at indsætte eller hæve 
på en postsparebog. Det er efter min opfat- 
tèlse særdeles forbrugervenligt at udnytte 
den store kapacitet, som vi har i posthuse- 
ne.'. 

Hr. Per Møller var inde på det inkonse- 
kvente i min logik, når jeg fremhævede, at 
banker og sparekasser bygger en masse filia- 
ler. Ja men det er måske det, der er det 
gale ved det, at de investerer og kun kon- 
kurrerer med hensyn til at bygge filialer, at 
der ofres i millionvis af kroner på store og , 
flotte bankpalæer. Det er i og for sig gan- 
ske unødvendigt, idet man kunne udnytte 
postvæsenet på en langt bedre og mere ef- 
fektiv måde. Det er langt mere forbruger- 
venligt, og jeg vil også her understrege, at 
posthusenes åbningstider er langt mere, for- 
brugervenlige end f. eks. bankers og spare- !홢 ' 
kassers. 홢 

Oprettelse af en postsparekasse vil gøre 
det muligt for lønmodtagerne at klare sig 
med færre kontanter, at gå med mindre 
kontante beholdninger, fordi der er den lette 
adgang til at foretage udtræk og indskud på 
postsparebogen. Det er også nemmere, når 
vi, som jo mange af os gør, rejser i de øvrige 
skandinaviske lande, at indsætte vore mid- 
ler og kunne hæve . når som helst, og har vi 
en dansk postsparekasse, ja, så bliver det 
endnu nemmere. ; 

Derudover er der en hel masse andre sam- 
fundsgoder knyttet til oprettelsen af en 
postsparekasse. Vi får en naturlig og en til- 
trængt konkurrence især på: rentemargilia- 
len, vi kan stoppe alt det filialbyggeri, som i 
og for sig er samfundsunyttigt, vi kan ud- 
nytte kapaciteten hos postvæsenet langt, 
langt bedre. Dertil kommer, at spare.viljen * 
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[Arne Larsen.] 
fremmes ved den lettere adgang til at ind- 
sætte penge. V 홢 ' 

Jeg tror, at tanken er meget sund, og at 
den bør  fremmes mest muligt, og derfor 
ønsker vi denne bemyndigelse til postvæse- 
net : til at udvide sit virksomhedsområde. 
Herved får samfundet også rådighed over en 
vis spårekapital, som kan udnyttes' på den 
for samfundet mest nyttige måde, f. eks. til 
investeringer i boligbyggeri, til fremme af 
kommunernes udvikling, til produktionsf o- 
retagender, statslige som private, som på 
denne måde kunne få en nødvendig kapital 
-홢 måske til en rimeligere rente, end man 
kan få gennem forretningsbankerne. 

Vi mener altså, der er meget, meget, der 
taler for at gennemføre tanken om en post-' 
sparekasse, og. jeg skal anbefale det på det 
varmes .  Jeg takker den socialdemokrati- 
ske ordfører, hr. Hans Lund, fordi hans parti 
er så positivt indstillet over for denne tanke. 
Jeg erindrer, at daværende økonomiminister 

홢 : hr: Ivar Nørgaard arbejdede med tanken 
om at oprette en postsparekasse, og jeg vil 
gerne spørge, om materialet fra dé undersø- 
gelser, som er foregået, kunne blive stillet til 
folketingets rådighed, sådan at man kunne 
få lejlighed til at studere problemet lidt 
mere grundigt. 홢 

Med disse få ord skal jeg anbefale det af 
socialistisk folkeparti stillede ændringsfor- 
slag. De øvrige ændringsforslag kan. vi til- 
træde. Vor stillingtagen ved tredje behand- 
ling vil være noget afhængig af, hvordan 
man stiller sig til vort ændringsforslag. Vi 
har ikke megen sympati for det foreliggende 
lovforslag på grund af den forringelse af 

: I . servicen, der gennemføres, og de forhøjelser 
af posttaksterne; som forslaget indeholder. 

홢 Med disse bemærkninger en varm anbefaling 
af det af SF stillede. ændringsforslag. 

Formanden: Jeg giver ordet til landbrugs- 
ministeren i; den sy gemeldte minister for 
offentlige arbejders sted. 

Landbrugsministeren (Henry Christen- 
sen): Jeg skal på trafikministerens vegne 
takke udvalget for dets tilslutning til lovfor- 
slaget. Derimod må jeg meddele, at trafik- 
ministeren ikke kan tilslutte sig det af hr. 
Arne Larsen stillede ændringsforslag vedrø-. 

rende muligheden for oprettelse af, én post- 
sparekasse, som der nu her blev argumente- 
ret for. Jeg skal i den henseende henvise til 
de argumenter, som allerede er: fremført af 
ordførerne for de tre regeringspartier. 

Det îorekònnner mig, at hr. Arne Larsen 
går meget vidt i sin argumentation for at få 
oprettet en postsparekasse. Der var næsten 
ikke det, han ikke kunne spare på andre 
områder, hvis vi bare fik en postsparekasse. 
Jeg tror slet ikke, man er i stand til at drage 
sådanne slutninger, som hr .  Arne Larsen 
gjorde. Jeg tror heller ikke, han har ret i, at 
en postsparekasse er afgørende for spørgs- 
målet om at fremme spareviljen. Jeg tror, 
adgangen til at foretage 홢 opsparing er så 
bekvem og let her i landet, bl. a. gennem . 
sparekassernes meget omfattende indsats, 
indsætning af sparebusser osv., at der ikke 
er argumenter for en P Iostsparekasse af den 
art, som hn Arne. Larsen fremførte; 

Det bliver mere et principielt spørgsmål, 
hvorvidt man skal lade staten i højere grad 
få indflydelse på ópsparingen,' og det kan-jo 
godt ske,. at det er så danne synspunkter, hr. 
Arne: Larsen og så ei interesseret i. Det skal 
jeg ikke fortænke ham i,  men han bør så 
heller ikke fortænke os andre i, at vi ikke 
kan dele, sådanne synspunkter. Jeg må der- 

. for advare mod og. tage afstand fra dette ' 
ændringsforslag, og jeg har i: den sag en så 
god forbundsfælle som Hans Rasmussen, 
der .,,forleden udtalte sig klart og bramfrit 
imod tanker i den retning, der, gives udtryk 
for her i ændringsforslaget. 홢 

Hans Lund: For at der. ikke skal opstå 
nogen mytèdannelse eller historieforfalsk- 
ning senere,, vil jeg blot gøre opmærksom 
på, at den socialdemokratiske gruppe kun , 

\ hår taget stilling til den bemyndigelse, 'man! - 
har foreslået. Vi stemmer altså ikke i: dag 
om, hvorvidt vi skal have en postsparekasse 
eller'en postspàrebank. Det, v i  ønsker, er, at  

, der bliver foretaget én virkelig undersøgelse 
af hele spørgsmålet. . . "  

Landbrugsministeren (Henry Christen- 
sen) :^  eg er i hvert fald glad for den tvivl, 
hr. Hans Lund lod eksistere om sin og sit 
partis stilling til det faktiske i sagen. 홢 

: Hermed sluttede forhandlingen. 
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, Ændtingsforslag. nr. 1 \ .  
vêdtoges uden afstemning. 홢. " 

Ændringsforslag nr. 2 ; :  > 
forkastedes m e d 7 6  stemmer mod 20; 38 
medlemmer tilkendegav, at de hverken 
stemte for eller imod. 

Ændringsforslag nr. 3 og 4, § 1, således 
ændret, og § 2 . ' 
vedtoges uden afstemning. 

Lovforslagets overgang til tredje behandling 
vedtoges uden afstemning. , 

Formanden:: Jeg foreslår, at lovforslaget. 
går direkte til tredje behandling uden for- 
nyet udvalgsbehandling. Hvis ingen gør 
indsigelse mod det te  forslag, betragter jeg 
det som vedtaget. (Ophold). Det er vedtaget. 

Den næste sag på dagsordenen var: 

: Ånden "behandli1ig af forslag til : lov om 
dækning: df pnvaibanemes pensionsforjJligtel- 
ser. -v 

(Første behandlings af lovforslaget (nr. 17). 
findes i tidenden sp. 550, udvalgets betænk- 
ning i tillæg , < B .  1041).  ̂ ... 

JD var ikke stillet ændringsforslag. ;홢 I; , 

,L paragraffer og spørgsmålet 
om dets overgang"til tredje behandling sat- 
t es til forhandling under ét. /  '홢 , j  :홢 

Holm Tved: Når ' socialdemokratiets og 
SFs medlemmer af udvalget; har fremsat en 
mindretalsudtalelse i betænkningen,.er årsa- 

. : gen, som det også fremgår af teksten heri, at 
de, ikke har kunnet opnå tilslutning til en 
enkelt lille, men meget væsentlig ændring i 
lovforslaget. Det er både med beklagélse og. 

1 med forundring, vi har måttet konstáte-, 
- r e . . ;  . 

Formanden: Der mi  ve  e m ere ro i sa len .  < 

Holni Tved: De1 ei bade med beklagelse 
og med forundring, vi har måttet konstate- 
re, at man fra regeringspartiernes'repræsen- 
tanters side har fulgt den snart velkendte 

. linje at afslå alt, hvad der kommer fra oppo- 
sitionen, og alle de ønsker, man har med ; 
hensyn til forbedringer af én gang fremsatte 
lovforslag. ' 홢 
, Yort forslag i dette tilfælde gik ganske 

enkelt ud på at, ligestille privatbanernes og 
statsbanernes tjenestemænd. Afvisningen af 
vort forslag i .udvalget er så meget mere 
beklagelig, som man her på: en billig måde 홢. 
ville have fjernet en kilde til utilfredshed og 
irritation på arbejdspladsen. Den afvisende 
holdning, vi har. mødt fra regeringspartier-  ̂
nes repræsentanter ; i udvalget, må i det ; 
mindste for Venstres og de radikales ved- . 

- kommende undre. Begge disse partiers ord- 
førere fandt ved førstebehandlingen af lov- 
forslaget, at, det både var rimeligt og natur- 
ligt, at privatbanernes tjenestemænd og ' 
statsbanetjenestemændene nu blev sidestil- . 
let. Jeg kan derfor ikke begribei a t  man så, 
når man gennem udvalgsarbejdet bliver klar 
over, åt en ændring i lovforslaget er nødven- 
dig for at opnå det, som man selv har sagt 
var ?både naturligt og rimeligt, alligevel går 
imod og ikke vil medvirke til ændringsfor- ; 
slags g e n n e m f ø r e l s e . .  ,< 
홢 Jeg ;ved meget vel, at venstres ordfører- 

misforstod mit oplæg ved første behandling 
og .troede, at j eg også ønskede, at de overens- 
komstansatte skulle med ind under ordnin- 
gen, men denne misforståelse; blev: allerede , 
ryddet af vejen ved det første møde, vi 
havde i udvalget. ; i, 

Tjenestemændene fra privatbanerne, der 
allerede er gået på pension, og som vi meget 
gerne havde set kommQ,,ind under ordningen 
på lige fod; med pensionerede statstjeneste- 
mænd, trak vi på et: tidligt tidspunkt ud af ; 
forhandlingerne, da vi straks . mødte en mas- 
siv, modstand fra flertallet på dette område. 

, Når vi trak dette problem ud af den videre 홢 
diskussion, var. dét i . h åbe t  om, at vi dog 

' kunne opnå et resultat for de ikke-pensio- 
nerede, altså alle dem, der arbejder, og som 
kan blive ramt fremover. Men heller ikke 
dette kunne vi o p n å .  ; ; ;;; 

Nu henviser man til, at lovforslaget er 
bygget på en overenskomst, som er tiltrådt . r 홢 홢 
af personaleorganisationernes repræsentan- 
ter. Det er rigtigt, men det er: lige så rigtigt, 
at: man meget vel var. klar over, at der sta- 
dig var et stærkt og uopfyldt ønske fra per- 
sonaleorganisationernes side 'öm; at nå frem 
til en ligestilling mellem 1943-tjenestemæn- 


